

股市再度回落2000点 理财投资是进是退

弱市投资应首先“保本”

专家指出：不要赌博性地进行股市抄底

“永远不要猜测市场何时到底，因为事实表明，通过判断进场时机作出的决定，多数都是错误的。”10月11日，中国证券投资基金年鉴联合南方基金举办的“2008年中国基金投资者服务巡讲”活动中，英国施罗德投资公司中国区总裁高潮生提醒投资者，弱市中的投资策略应首先保证本金安全。

据悉，尽管政府出台一系列救市措施，但A股在经历一轮小幅反弹后，再度跌回到2000点之下。而国际方面，欧美金融危机还在持续，市场走势仍不明朗。在这样的背景下，投资者该以怎样的方式应对呢？高潮生表示，目前中国股市的弱市状态可能还会持续相当长一段时间，持续一两年也不会奇怪。

“从投资的角度讲，弱市时有些基本的准则应该考虑。”高潮生说，为此，他给投资者提出五条忠告：首先就是要避免投资本金的损失。只有保证本金安全，在股市向好时才会有机会。其次是不不要赌博性地进行股市抄底，投资者要做一个理性的投资人，不要赌博，不要判定股市已经到底了。另外，即便到底了，什么时候能够涨起来也不知道。第三条就是切莫轻易离开市场。“很多投资人都会犯一个雪上加霜式的双重错误。第一个错误是在股市下跌的时候没有离场，承受了股市下跌的惨痛；第二个错误



是在股市反弹之前又离场了，错失股市上涨带来的喜悦。”第四条是投资前要考虑自己的投资期限，从而选择相匹配的理财产品。第五条就是要考虑自己的风险承受能力，进行灵活选择。

高潮生同时提醒说，投资者还应当根据自己的实际资金情况进行基金类别的选择。比如日常生活必需的资金，就要选择货币市场基金等低风险短期投资产

品。购房和子女教育资金，可以选择保本或者债券型基金。而退休养老等资金，可以选择股票或者混合型基金。

在目前弱市的环境中，尤其是股市发展动向不是非常明朗的情况下，投资人应该做什么？“目前来讲，保护自己的投资本金，同时保持防御性投资的心态，才是一个比较稳妥和恰当的投资策略。”高潮生说。

晚报记者 来从文 吴琳/图

基金看市

基金公司发布四季度策略报告显示 股市尚未见底 何时转牛仍未可知

对于已调整一年的A股市场，各基金公司刚刚出炉的四季度策略报告显示，市场底部还没有到来，对于熊市转牛市的分界点，各基金公司判断标准不一。

“影响A股投资价值显现的关键因素在于中国经济能否实现‘软着陆’。”南方基金称，本轮经济减速有周期因素也有结构调整特征，是全球经济再平衡和国内增长方式转型的必然体现。考虑到全球经济弥漫着“衰退恐慌”情绪，这一轮调整相比前一轮周期可能更为复杂和长期。

但南方基金不认同本轮周期低谷会出现经济“硬着陆”的局面。随着宏观调控转向“保增长、防通胀”，国内消费与出口依旧保持相当活力，上市公司盈利能力和偿债能力良好等因素将推动国内经济实现“软着陆”。

国泰基金四季度投资策略报告指出，在全球经济前景不确定的背景下，中国经济虽然不免受到大趋势向下的影响，但由于其自身具备的优势，对未来调整发展仍然持乐观态度。而随着市场的大幅回调，整体市盈率渐与发达国家接轨，投资安全边际加大。目

前趋势性上升机会还不成熟，但政策面或可提供阶段性投资机会。次贷危机的根源在于房地产价格的调整以及整个经济的“高杆杠化”，救市措施并不能马上消除这两个根源。

从长期投资角度来看，经过8个月的大幅下降，A股市场估值水平已有大幅回调。沪深300的静态市盈率从最高点的近70倍下降到目前的20倍；2008年动态PE下降到目前的不到16倍，而2009年也不到13倍。市场可能还要盘整一段时间，但投资安全边际不断加大，已进入可长期投资区间。

刘强

投基有道

保守型投资者“养基”五原则

相对于投资股票的群体来说，投资基金的群体投资风格更保守一些，部分投资者的风险承受能力也更弱一些。但证券市场上风险永存，投资基金也并不是进了保险箱。要做到尽可能地避免风险，最大限度地获取收益，投资者须谨记五原则：

第一，认真筛选基金管理人。基金虽然是一种专家理财产品，但并非没有风险。因此，投资者要有风险意识，要对基金管理人进行认真筛选，选择管理良好、运作规范、过往业绩优良的基金管理人。

第二，眼光要长远。尽管基金产品会因为净值的增长带来一定的短期投资机会，但基金作为一种长期投资产品，需要投资者在制定基金的投资目标及计划时能够立足于长远，从而获取更多的投资收益。

第三，不要随波逐流。目前的基金产品众多，适合不同偏好的投资者。作为保守型投资者，要考虑自身的风险承受能力，不要盲目跟风购买。

第四，避免集中投资。保守型投资者在配置资产时，要尽可能避免集中投资于同一

只基金或同一类型基金，而放大基金产品的风险，尤其是不能将资金集中投资在同一类型的基金产品上，如股票型基金。因为，购买同质化的基金产品，不符合“不把鸡蛋放在一个篮子里”这一分散投资原则。

第五，从实际出发，确定收益预期。不同的基金产品具有不同的风险收益特征，投资者在设计基金投资收益预期时，一定要从实际出发，并根据基金管理人管理和运作基金的能力及市场表现进行阶段性的调整，不能盲目追求高收益。

卫金

华夏基金
客服热线：400-818-6666
www.ChinaAMC.com

动荡市中配置货币基金

在外围因素和国内政策影响下，股市近期大幅波动，货币市场基金无疑是必不可少的配置类型。今年以来，在资本市场动荡盘跌的市况中，理财市场中最耀眼的“明星”就是始终保持正收益的货币市场基金等低风险类产品。

银河证券基金研究中心数据显示，截至9月24日，国内投资基金中，股票型基金今年以来的净值增长率为-47.44%，债券型基金平均为0.94%，而同期货币市场基金(A级为例)净值增长率为2.21%。这其中，华夏现金增利基金表现较为抢眼，国庆节前该基金周涨幅名列前茅，保持在4%的水平。近期，华夏基金还在公司网站上(www.ChinaAMC.com)举办了货币市场基金知识问答，感兴趣的投资者可以通过问答进一步了解货币市场基金和华夏现金增利，同时还有机会得到精美礼品。

一般来说，作为投资者资产配置中的低风险投资品种，货币市场基金的风险较债券型基金更低一些，按照风险和收益成正比的原则，货币市场基金的收益是否也一定较债券型基金低一些呢？最近一段时期，情况并非如此。银河证券基金研究中心显示，今年以来货币市场基金的平均收益是债券型基金平均收益的近两倍。货币市场基金如何超越了债券型基金？专业人士介绍，货币市场基金主要定位在流动性现金替代的理财工具，因此风险非常低。而债券型基金主要投资于债券或准债券类产品，承担了一部分债券市场波动的风险，其风险大于货币型基金。

经过剧烈的市场动荡后，投资者都意识到资产配置、分散风险的重要，一味追求高回报的“冒险投资”有所改观。货币市场基金由于良好的抗风险能力和较高的流动性成为了个人和机构投资中不可忽视的配置品种，合理配置货币市场基金将有助于投资者安然度过市场的动荡期。

一刀

基金资讯

中海蓝筹混合型基金发行

中海基金公司旗下中海蓝筹灵活配置混合型基金于10月15日正式发行，投资者可通过农行、工行、建行、交行等代销机构认购该基金。业内相关人士指出，灵活配置混合型基金进可攻退可守，有效降低投资风险并兼顾成长机会，是震荡行情下比较理想的基金投资品种。

基金科汇“封转开”申购

由封转易方达基金科汇转型而来的易方达科汇灵活配置混合型基金开始集中发售，集中发售期间该基金不设规模上限投资者可在各大银行及各大券商网点申购。转型后的科汇基金在投资上将比较稳健，股票投资占基金资产的比例为30%~80%，由原来主要投资于高成长上市公司转变为以投资价值型股票和固定收益品种为主，以此追求基金资产的持续稳健增值。

泰达集利债券基金开放申购

近日泰达荷银基金公司发布公告称，旗下第十只基金，泰达集利债券基金，将于10月15日开放日常申购业务，届时将同时开通定期定额投资业务，以及开通旗下其他开放式基金转换成集利债券基金的业务。今年以来市场震荡加剧，债券型基金凭借其良好业绩表现备受投资者青睐。根据晨星数据显示，截至2008年10月10日，普通债券基金今年以来的回报率为3.04%。据悉，泰达集利债券基金于2008年9月26日正式成立，受到稳健型投资者的关注。

本报综合

安信担保
Safecredit Guarantee
投资 67066807/8 融资 60906378/9

安信担保论坛之四 搭建融资担保桥梁

担保是银行贷款过程中的重要一环，企业继续融资时，寻找一个诚实守信且实力雄厚的担保公司显得尤为重要。组建担保公司，构建投融资平台，优化投资环境，通过投资、担保等金融服务，有利于为郑州乃至全省重点工程的推进、中小企业的发展解决融资难的问题。

郑州安信投资担保公司是一家从事中小企业和个人融资投资担保及配套服务的专业投资担保机构，是河南省担保机构诚信联盟发起单位之一，业务包括企业个人贷款担保、投资理财担保、合同履约担保等多项担保服务。曾荣获“中原最佳信用担保公司”等称号。

常佩雨

保证客户资金安全与稳健收益是安信担保发展的命脉。“工欲善其事，必先利其器。”安信建立党支部，打造精英团队。员工中教授、博士、硕士近10名，涉及金融、工商管理、法律、经济多专业，是一支精干高效的投资担保专家团队。每周二举办“论语与企业管理”讲座，凝聚安信诚信、稳健、博大、奉献的企业精神。

安信坚持“厚德载物、诚信立业、规范稳健”方针，依靠科学的管理、雄厚的资金实力和优良业绩，在河南担保行业享有较高美誉度。获得安信担保公司的支持后，很多企业摆脱了资金不足的瓶颈，快速发展起来。

兴邦投资担保
XINGBANG INVESTMENT GUARANTEE
24小时服务热线
400 659 9998

全心全意解除企业忧患

伴随全球经济的风雨，我国的中小企业发展也遇到了前所未有的寒冬，一方面是市场的疲软，另一方面却是高涨的成本，资金，一条无法回避却必须要逾越的鸿沟摆在每一位企业家面前。银行、私募、直投、民间、担保等越来越多的融资渠道浮出水面，而这当中真正切实可行的又有多少？

赵先生在郑州经营有一家图书销售公司、一家中型印刷厂，2008年9月因为资金周转问题作了难，在多家银行和担保公司失望之后找到了兴邦担保，公司结合赵先生的实际情况为其量身定做了一套综合的融资方案：在房产抵押贷款不足以满足需求的时候，赵先生可以用库存的印刷用纸以质押的形

式对公司提供反担保，在需要使用这些纸张的时候也可以通过事先约定好的手续方面地取得这些原材料。这样一来，赵先生不但可以拿到足额的资金，又不会影响到公司的正常经营。

河南兴邦投资担保有限公司一直非常重视分析客户的实际情况，设身处地考虑客户需求，同时深挖自身潜力，对每一位融资客户都会提供多套融资方案供其选择。经过多年的努力，可以提供房产抵押、车辆抵(质)押、存货质押、有价证券质押等多种担保形式，“服务中小企业，助力河南经济”将始终是兴邦人努力的目标。

黄伟杰